

2012 年秋學期 (101-1) 赴早稻田大學商學部交換

生活電子報

國際經營與貿易學系三年級 王彥澄

ycwang0912@gmail.com

第三期 校園活動介紹

在早稻田半年的時間裡，我有幾個非常推薦的活動希望能跟大家分享。分別是 Tokyo Hike、早慶戰與早稻田祭。另外因為我是秋天前往的關係，也剛好有機會參加在東京的中華民國國慶園遊會，在這次的電子報中，也會介紹給大家。

首先是 Tokyo Hike，這是由早稻田大學主辦，從學校出發，經過新宿御苑、東京巨蛋、上野公園、東京大學等地，最後回到早稻田的健走之旅。這條路線全長大約 20 公里，沿途經過許多東京的知名地標，也可以在旅途中認識許多新的朋友（有很多外籍生參加），是一個很累，但是很好玩的活動。一般來說，學生大概都是用地下鐵移動，對於地面上街景的認識大概僅限於幾個定點，這樣子用自己的足跡串連起來的經驗我覺得非常特別。整個活動大約會花上一天的時間，最後回到學校大門時雖然雙腳已經不聽使喚了，但是整個心情相當滿足，平常都用腳踏車代步的我，也第一次發現自己竟然可以走這麼遠！（我有針對這個活動寫了一篇文章投稿早稻田大學的周刊，同時也有用到這張圖片，特此敘明）



第二個活動當屬早慶戰。早慶戰是由早稻田大學對上東京另外一間歷史悠久，也相當優秀的私立大學—慶應義塾大學，主要是指兩校間的棒球賽。大約在十月下旬在東京的神宮棒球場舉行兩天的比賽。除了兩校球員們精彩的賽事之外，啦啦隊整齊的舞步，帶動氣氛的歌曲與吶喊也很值得欣賞！只要早稻田的球員一奔回本壘得分，這邊的觀眾就會自動起立，勾肩搭背的一起邊唱校歌邊搖擺。在早稻田攻擊的半場中，幾乎是不能坐下看球的，和同學們一起為自己的學校加油，是很難忘的一次經驗。最後今年的兩場球賽，都由早稻田大學獲勝，為本學期的賽程畫下了完美的句點。



整個學期的高潮當屬一年一度的校慶「早稻田祭」。兩天的活動包含了社團表演、園遊會、社團靜態展、研討會等等豐富的活動。這次剛好天公作美，本來已經不寬敞的校園內竟然湧入了超過十五萬人！早稻田祭被稱為日本規模最大的學園祭，的確不是浪得虛名！為了服務大量的人潮，大會安排了許多的服務台，

其中最讓我感動的是每一個服務台都放置了地圖——不只是傳統的平面地圖，還包含了一大塊給盲胞用的凸版點字地圖。這樣細心的設計讓我非常驚訝，在十幾萬的參觀人潮中，早稻田大學也顧慮到了相對少數的盲胞，讓他們可以透過手指知道校園的參觀動線。實際上在我閒逛的時候，也確實看到有盲胞在使用這些地圖，讓我更欽佩日式細膩的服務了！



服務台，可以看到盲用地圖就掛在右邊

這次交換剛好適逢我國的國慶日，因此我們一行台灣學生，也前往了位在東京市中心的中華學校參加國慶園遊會。當天雖然飄著小雨，但是在異國看到我國的國旗飄揚著，同時東京的僑胞準備了精彩的園遊會與滷肉飯等台灣小吃，也稍稍撫慰了我們這一群異鄉游子的思鄉心情。

